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Teren modern pentru handbal 
și baschet la Liceul Teoretic 
„Onisifor Ghibu” Sibiu

SPORT

Primăria Sibiu a finalizat o investiție 
importantă la Liceul Teoretic “Onisifor 
Ghibu” Sibiu, un teren de sport 
multifuncțional, amenajat după ultimele 
standarde în domeniu.
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Pavilioanele modulare de la  
spitalul județean sunt finalizate
Lucrările la cel mai impor-
tant obiectiv de investiții al 
SCJU Sibiu din anul curent, 
anume  “Amplasarea provi-
zorie și reversibilă 
construcții modulare secții 
spital” au fost finalizate în 
proporție de 100%.

Patru bulevarde din Sibiu  
au iluminat nou, cu LED
Șoseaua Alba Iulia, bulevardul 
Vasile Milea, bulevardul Corneliu 
Coposu și Calea Dumbrăvii (între b-
dul Milea și Piața Aurel Vlaicu) au 
iluminat public nou, cu corpuri cu 
LED, mai eficiente ca luminozitate și 
mai economice din punct de vedere 
al costurilor.

Odată cu începerea anului școlar 
2020-20121, Direcția de Asistență 
Socială (DAS) din cadrul Primăria 
Sibiu primește cererile pentru acor-
darea stimulentului educațional copiilor 
care provin din familii defavorizate.
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Primăria Sibiu primește cereri 
pentru acordarea tichetelor so-
ciale pentru grădiniță

SOCIAL

Primăria Sibiu a finalizat lucrările de 
reamenajare a parcului din Piața Cluj, 
transformându-l într-o zonă pentru re-
laxare și o dih nă, care include și un loc 
de joacă bine dotat pentru copii.
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Parcul din Piața Cluj, transfor -
mat într-un spațiu public 
funcțional și plăcut

ACTUAL

SSiibbiiuull  aa  vvoottaatt,,  
JJuuddeeccăăttoorriiaa  aa  rreessppiinnss

Mandatul edilului Astrid Fodor, a 
fost invalidat vineri de Judecătoria 
Sibiu. Agenţia Naţională de Integri-

tate a anunţat despre primarul 
reales al municipiului Sibiu că are 

interdicţie să ocupe o funcție 
publică timp de trei ani pentru că s-a 

aflat în stare de incompatibilitate 
între 2012 şi 2014, când a fost vi-

ceprimar al primăriei, conduse 
atunci de Klaus Iohannis. Imediat 

după primirea hotărârii, Astrid 
Fodor, însoțită avocatul Lucian 

Chirilă, dar și de liderii FDGR, Martin 
Bottesch și Karl Zeno Pinter Fodor, 
a organizat o conferință de presă la 
sediul FDGR unde a precizat că va 

face apel la Tribunalul Sibiu.
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Guvernul sprijină micii întreprinzători:  

A fost lansat primul grant pentru antreprenori, 
în valoare de 100 milioane euro

Vicepremierul Raluca Turcan a anunțat că banii acordați 
micilor întreprinzători, în valoare totală de 100 de mili oa -
ne de euro, ar putea fi suplimentați dacă numărul cere ri -
lor va impune acest lucru.

Programul a fost lansat luni, iar după numai 
o zi erau depuse 10.746 de cereri pentru mi-
crogranturi acordate din fonduri externe ne -
rambursabile. „Într-o singură zi au fost de pu -
se 10.746 de cereri pentru microgranturi 
a cordate din fonduri externe nerambursabile! 
100 de milioane de euro, din fonduri eu-
ropene, vin în sprijinul micilor întreprinzători. 
Împre ună cu miniştrii Marcel Boloş şi Virgil 
Po pescu, am gândit o schemă de granturi 
pen tru IMM-uri, care să sprijine economia 
românească în această perioadă de criză 
sanitară. De ieri, a fost deschisă platforma 
online prin care firmele pot accesa cei 2.000 
de euro. Într-o singură zi s-au înscris 10,746 
de antreprenori şi ne aşteptăm ca până vineri 
să epuizăm bugetul de 100 de milioane de 
euro (pentru maximum 50.000 de benefi-
ciari)”, a anunțat Raluca Turcan. 

Turcan: ”Vom ajunge la 1 miliard de euro 
bani daţi în sprijinul antreprenorilor români” 

Vicepremierul Raluca Turcan spune că bu -
getul pentru acest program va putea fi supli-
mentat, în situația în care, până la data și ora 
stabilită vor fi mai multe înscrieri, peste buge-
tul inițial de 100 de milioane de euro. „For-
mularul de înscriere va rămâne activ până 
vineri, 16 octombrie 2020, ora 20:00, însă 
dacă suma alocată nu se epuizează, peri -
oada se va prelungi. În perioada următoare 
Guvernul va lansa celelalte două scheme de 
ajutor pentru capitalul de lucru şi capitalul de 
investiţii, astfel, vom ajunge la 1 miliard de 
euro bani daţi în sprijinul antreprenorilor ro -
mâni”, a mai spus Turcan.  

Unde se pot face înscrieri 
Ministerul Economiei, Energiei şi Mediului 

de Afaceri a lansat la începutul săptămânii 
înscrierea în cadrul măsurii 1 „Microgranturi 
acordate din fonduri externe nerambursabile” 
din cadrul schemei de ajutor de stat instituită 
prin OUG nr. 130 din 31 iulie 2020, privind 
unele măsuri pentru acordarea de sprijin fi-
nanciar din fonduri externe nerambursabile, 
în contextul crizei provocate de COVID-19. 
Formularul electronic de înscriere în cadrul 
măsurii va fi activ pe link-ul https://granturi. 
imm.gov.ro/auth/login. Formularul de înscri -
ere va rămâne activ până vineri, 16 octom -
brie 2020, ora 20.00, cu posibilitatea pre lun -
girii perioadei de înscriere până la epuizarea 
bugetului. 

Un miliard de euro în sprijinul  
antreprenorilor români 

În perioada următoare Guvernul va lansa 
celelalte două scheme de ajutor pentru capi -
talul de lucru și capitalul de investiții, astfel, 
vom ajunge la 1 miliard de euro bani dați în 
sprijinul antreprenorilor români.  

Ajutorul de stat se va acorda prin interme -
diul următoarelor măsuri: 

-100 de milioane euro pentru microgranturi: 
IMM-uri fără niciun angajat, PFA-uri și ONG-
uri cu activitate economică în domeniile cul-
tural-artistice și cinematografie, cabinete me -
dicale individuale implicate în tratarea pa cienților 
infectați cu COVID. Valoarea unui microgrant 
va fi de 2.000 euro, iar numărul estimat al 
beneficiarilor este de max. 50.000. (ACEST 
GRANT ESTE ACTIV). 

-Granturi pentru capital de lucru în cuantum 
de 350 milioane euro (sumă ce include con -
tribuția de la bugetul de stat și a beneficiarilor) 
pentru IMM-uri din domenii de acti vitate pre-

cum: HoReCa, serviciile de trans port, indus-
tria de evenimente, editurile și bibliotecile. 
Numărul estimat al beneficiarilor este de max. 
100.500. 

-550 milioane euro pentru granturi de in -
vestiții (sumă ce include contribuția de la 
bugetul de stat și a beneficiarilor) pentru: 
IMM din industria alimentară, energie, echi -

pamente, servicii de îngrijire, reparații și în -
treținere, turism, hoteluri, confecții etc.  

Va loarea acestora va fi între 50.000 euro 
și 200.000 euro, în funcție de nevoile de fi -
nan țare ale proiectelor de investiții depuse 
pentru contractarea de finanțări.  

Numărul estimat al beneficiarilor este de 
max. 15.000.

Raluca Turcan și Christine Thellmann deschid 
lista PNL Sibiu la Camera Deputaților 

Primarul Mediașului, Gheorghe Roman, a 
ținut să o felicite și să o asigure de toată 
susținerea organizației PNL Mediaș. 

„Dragi medieșeni, cu ajutorul dumnea voas -
tră PNL Mediaș a obținut cel mai bun rezultat 
la alegerile locale de la Revoluție și până în 
prezent. Pentru încrederea pe care mi-ați 
acordat-o, mie și echipei mele, eu vă mulțu -
mesc și vă asigur că voi face tot ce îmi stă în 
putință pentru a promova și pentru a duce la 
bun sfârșit proiectele mari ale orașului nostru. 
Rezultatul foarte bun obținut la Mediaș a fost 
apreciat atât de colegii mei din conducerea 
Organizației Județene, cât și de conducerea 
centrală a partidului; astfel că, Media șul și 
Nordul județului au primit locul 2 la Camera 

Deputaților, un loc care este eligibil dacă 
sunteți alături de noi așa cum ați fost mereu. 
În urma discuțiilor pe care le-am avut cu 
colegii mei din partid am convenit să o 
susținem pe domnișoara Christine Thellmann 
pentru a ocupa această funcție. După ale -
gerile parlamentare avem șansa ca în Parla-
mentul României să avem un reprezentant 
care să susțină interesele Mediașului. Este 
important pentru mine ca primar să le 
acordați aceeași încredere și colegilor mei 
din PNL care candidează pentru Senatul 
României. Vă mulțumesc mult tuturor!”, este 
mesajul primarului Municipiului Mediaș, Ghe-
orghe Roman.

PNL Mediaș va avea un reprezentant în Camera 
Deputaților dacă viceprimarul Christine Thellmann va 
câștiga alegerile parlamentare din 6 decembrie. Tânăra 
ocupă poziția doi (prima fiind vicepremierul Raluca Tur-
can) în clasamentul propunerilor prezentate ieri de către 
conducerea PNL Sibiu.
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Patru bulevarde din Sibiu  
au iluminat nou, cu LED

Parcul din Piața Cluj, 
transfor mat într-un spațiu 
public funcțional și plăcut

Încă un pas pentru viabili -
zarea cartierului Veterani 

Șoseaua Alba Iulia, bule-
vardul Vasile Milea, bulevar-
dul Corneliu Coposu și 
Calea Dumbrăvii (între b-dul 
Milea și Piața Aurel Vlaicu) 
au iluminat public nou, cu 
corpuri cu LED, mai efi-
ciente ca luminozitate și mai 
economice din punct de 
vedere al costurilor.

„Firma căreia Primăria i-a delegat ges tiu -
nea iluminatului public a finalizat prima inves -
tiție în cadrul acestui contract. Aceste bu le -
varde intens tranzitate au acum un iluminat 
mai bun, dar și mai economic datorită cor-
purilor de iluminat cu LED. Ceea ce doresc 
să subliniez este faptul că noile sisteme de 
iluminat au fost astfel gândite pentru a fi 
conectate la sistemul de comandă și control 
inteligent operat prin telegestiune ceea ce 
ne va permite monitorizarea lor în timp real. 
Bineînțeles că vom continua cu astfel de 
investiții și în anii următori.” (Astrid Fodor, 
primarul municipiului Sibiu). 

Lucrarea de față a presupus montarea a 
840 de corpuri de iluminat cu LED, iar punc -
tele de aprindere a iluminatului au fost scoa -
se din posturile de transformare, astfel că 
întreținerea acestora nu mai depinde de so-
cietatea de electricitate pentru acționare și 
programare. Precizăm că pe aceste patru 
bulevarde, rețeaua de alimentare a ilumina -
tului public a fost deja introdusă în canalizația 
subterană amenajată de Primăria Sibiu, 
eliberându-se astfel stâlpii de cabluri suspen -

date. Reamintim că Primăria Sibiu a început 
un amplu proces de modernizare a iluminat-
ului public din Sibiu, atât prin proiectele de 
reabilitare a străzilor și cartierelor, cât și prin 
contractul de delegare a gestiunii iluminatului 
public către o firmă specializată, semnat în 

luna februarie a acestui an. Acest contract 
presupune atât o mai mare eficiență în man-
agementului iluminatului existent, cât și mod-
ernizarea acestuia și extinderea în anumite 
zone ale orașului. 

NU UITAȚI! Sibienii au la dispoziție un dis-

pecerat non-stop pentru a sesiza problemele 
în funcționarea iluminatului public din municip-
iul Sibiu: 0751.586.462 adică 0751LUMINA – 
ușor de reținut urmărind literele de pe tas-
tatura telefonului. De asemenea, sesi ză rile se 
pot transmite pe e-mail la iluminat@sibiu.ro

Primăria Sibiu a finalizat lucrările de rea-
menajare a parcului din Piața Cluj, transfor-
mându-l într-o zonă pentru relaxare și o dih -
nă, care include și un loc de joacă bine dotat 
pentru copii. Valoarea investiției din bugetul 
local s-a ridicat la 1,15 milioane lei. 

„Parcul din Piața Cluj avea nevoie de îm -
pros pătare. Înainte, vegetația era neîngrijită, 
aleile erau neamenajate, iar locul de joacă 
avea echipamente puține și depășite moral. 
Prin aceste lucrări am reușit să îl trans for -
măm într-o zonă funcțională, un spațiu public 
viu, cu bănci pentru odihnă, mese, alei bine 
amenajate și mai ales, un spațiu plăcut și a -
tractiv pentru cei mici, păstrând arborii exis -
tenți și împrospătând verdeața din zonă.” 
(Astrid Fodor, primarul municipiului Sibiu). 

În acest spațiu delimitat de străzile Kiev, 
Timișoara și Paris s-au executat următoarele 

lucrări: aleile au fost rehabilitate; iluminatul 
public a fost modernizat, fiind asigurat prin 
corpuri de iluminat cu LED; în zonă a fost in-
stalat un hot spot pentru internet wireless 
gratuit, precum și stâlpișori prevăzuți cu prize 
USB pentru încărcarea dispozitivelor mobile; 
s-a amenajat o fântână arteziană în centrul 
parcului; s-a creat un loc de joacă nou și 
com plex, împrejmuit pentru siguranța co  p ii -
lor; aici, cei mici vor găsi diverse leagăne și 
cățărătoare, dar și jocuri educative pe asfalt 
prin care pot învăța planetele sistemului so -
lar, adunări și înmulțiri și regulile de circulație 
de bază sau se pot juca într-un labirint dese-
nat pe alei; s-a amenajat o zonă de workout 
cu aparate pentru genuflexiuni, tracțiuni sau 
flotări; parcul a fost dotat cu mobilierul nece-
sar: bănci, coșuri de gunoi și rastele pentru 
biciclete.

„Anul trecut am alocat fondurile necesare 
pentru realizarea rețelei de gaz în zonă, iar 
societatea de gaz a contractat proiectarea și 
execuția lucrărilor de introducere a acestei 
rețele în cartier. Între timp noi continuăm de-
mersurile și am contractat realizarea studiului 
de fezabilitate și obținerea avizelor și acor-
durilor. Studiul va indica lucrările necesare 
pentru reabilitarea drumurilor și a căilor de 
acces, realizarea trotuarelor, amenajarea de 
piste pentru biciclete, a rețelei de canalizare 
pluvială, a sistemului de iluminat public și a 

canalizației subterane pentru așezarea ca-
blurilor de telecomunicații.” (Astrid Fodor, pri-
marul municipiului Sibiu). 

Termenul contractual este de 4 luni. În 
această perioadă firma contractată va elab-
ora expertizele, studiile de teren și docu men -
tațiile necesare: studiul de fezabilitate, studiul 
geotehnic și studiul topografic. De asemenea, 
se vor obține avizele și acordurile solicitate 
de lege. Următorul pas va fi realizarea proiec-
tul tehnic și contractarea execuției lucrărilor 
propriu-zise.

Primăria Sibiu mai face încă un pas concret pentru viabi-
lizarea cartierului Veterani, contractând serviciile de re-
alizare a studiului de fezabilitate pentru investiție. Zona care 
face obiectul acestei investiții - cartierul Veterani - este 
situa tă în partea de nord-vest a Sibiului și este delimitată de 
Drumul Ocnei, centura ocolitoare și pârâul Rosbach.
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Sibiul a votat, Judecătoria a respins
Mandatul edilului Astrid Fodor, a fost invalidat vineri de 

Judecătoria Sibiu. Agenţia Naţională de Integritate a 
anunţat despre primarul reales al municipiului Sibiu că 
are interdicţie să ocupe o funcție publică timp de trei ani 
pentru că s-a aflat în stare de incompatibilitate între 2012 
şi 2014, când a fost viceprimar al primăriei, conduse 
atunci de Klaus Iohannis. Imediat după primirea 
hotărârii, Astrid Fodor, însoțită avocatul Lucian Chirilă, 
dar și de liderii FDGR, Martin Bottesch și Karl Zeno Pin-
ter Fodor, a organizat o conferință de presă la sediul 
FDGR unde a precizat că va face apel la Tribunalul Sibiu.

„După afișarea deciziei Judecătoriei Sibiu 
privind invalidarea mandatului am primit 
multe întrebări de la presă și solicitări și am 
considerat că este mai bine să organizăm o 
conferință de presă. Am considerat că este 
important ca mesajul nostru să ajungă la si-
bieni, mai ales la cei care în 27 septembrie 
ne-au arătat încrederea. Consider această 
decizie profund ilegală, dar nu voi intra în de-
talii juridice. Până astăzi, s-au dat 20 de de-
cizii de validare, pentru cazuri identice cu al 
meu. Eu sunt primul caz unde mandatul nu 
este validat. Bineînțeles că sper că voi 
câștiga, pentru că nu pot să cred că se 
continuă în acest mod și la Tribunalul Sibiu. 
La Tribunalul Sibiu sunt judecători cu mai 
multă experiență, competenți și am toată în-
crederea că se vor apleca asupra tuturor 
documentelor pe care le vom depune la 
dosar.”, a spus Astrid Fodor. 

Astrid Fodor a candidat, pe 27 septembrie, 
pentru funcţia de primar al municipiului Sibiu, 
din partea Forumului Democrat al Germanilor 
din România, câştigând alegerile cu un pro-
cent de 43,05%, fiind urmată de candidatul 
liberal, Adrian Bibu, care a obţinut 31,13% 
din voturi, potrivit rezultatelor finale ale 
Biroului Electoral Judeţean. „Dacă aș fi avut 
vreun dubiu că mă aflu într-o stare de incom-
patibilitate sau ilegalitate, nu aș fi candidat la 
alegerile din 27 septembrie. Inclusiv Biroul 
electoral a validat dosarul meu de candida-
ture.”, a ținut să precizeze Astrid Fodor. 

Astrid Fodor se află în relații foarte bune cu 
președintele României, Klaus Iohannis, fost 
primar al Sibiului și fost președinte al FDGR, 
pe care l-a sunat și căruia i-a cerut sfatul ime-
diat după aflarea deciziei Tribunalului Sibiu. 
„Am vorbit cu președintele, a fost o convor-
bire scurtă, deoarece președintele era la 
Bruxelles. Bineînțeles că m-a încurajat. Pre -
șe dintele României cunoaște foarte bine le -
gislația și este convins că se va ține cont de 
ceea ce spune legea. Același lucru vrea: Re-
spectarea Legii. Eu l-am sunat.”, a mărturisit 
Astrid Fodor. 

Potrivit ANI, Astrid Fodor s-a aflat în stare 
de incompatibilitate în perioada 27 septem-
brie 2012 - 3 iulie 2014, întrucât a deţinut si-
multan funcţia de viceprimar al municipiului 
Sibiu şi calitatea de membru în Consiliul de 
Administraţie al Colegiului Naţional "Samuel 
von Brukenthal" Sibiu. De asemenea, spu -
nea ANI, Astrid Fodor s-a aflat în stare de in-
compatibilitate şi ca urmare a deţinerii calităţii 
de membru în Consiliul de Administraţie al 
Grădiniţei de copii cu program prelungit nr. 
37 Sibiu, în perioada 27 septembrie 2012 - 3 
iulie 2014, încălcând astfel dispoziţiile art. 87 
alin. (1) lit. d) din Legea nr. 161/2003. Con-
form dispoziţiilor legale, validarea mandatelor 
se face, după caz, de către judecătoria în a 
cărei rază teritorială se află circumscripţia 
electorală pentru care au avut loc alegeri sau 
de către tribunalul în a cărui circumscripţie se 
află unitatea administrativ-teritorială respectivă. 

Judecătoria Sibiu a anunțat, printr-un co-
muicat de presă, că a respins cererea pentru 
validarea mandatului de primar al Municipiului 
Sibiu. „Se aduce la cunoştinţă publică faptul 
că, prin încheierea pronunţată la Ju decătoria 
Sibiu în camera de consiliu, la data de 
16.10.2020, în dosarul nr. 9486/306/2020, a 
fost respinsă cererea formulată de Biroul 
Electoral al Circumscripţiei Municipale Sibiu 
- nr.1, pentru validarea mandatului de primar 
al municipiului Sibiu, atribuit doamnei Astrid 
Cora Fodor, în urma alegerilor locale des -
făşurate la data de 27 septembrie 2020.”, se 
arată în comunicatul Judecătoriei Sibiu. 
Apelul împotriva hotărârii de la Sibiu va fi for-
mulat imediat ce motivarea hotărârii va fi 
comunicată. Motivarea va fi trimisă în primele 
zile ale acestei săptămâni, iar apelul trebuie 
judecat în cel mult cinci zile de la înregis-
trarea lui. „Situația de incompatibilitate pe 
care ANI a reclamat-o și instanțele au vali-
dat-o a constat în faptul că doamna vicepri-
mar la acest moment și consilier în același 
timp a exercitat funcția de membru în consiliul 
de administrație al unor entități școlare. În 
primul rând, vreau să vă menționez că aceste 
funcții s-au făcut în baza mandatului de con-
silier, pentru că legea s-a modificat și con-
silierii puteau deveni viceprimari”, a declarat 
Lucian Chirilă, avocatul lui Astrid Fodor. 
Potrivit avocatului, în cazul în care Tribunalul 
Sibiu va menține decizia Judecătoriei de a 
nu valida mandatului primarului Astrid Fodor, 
singura cale de atac ar mai fi Curtea Euro -
peană a Drepturilor Omului, unde din păcate, 
procesele pot dura și trei patru ani, ceea ce 
nu o ajută cu nimic pe Astrid Fodor.  

Edilul sibian a subliniat că are încredere în 
justiție, menționând că este nevoie de un 
judecător care să ia decizii în mod respons-
abil. „Nu mă tem de nimic. Mă tem doar de 
Dumnezeu, dar altceva de nimic. Merg î na -
inte, am încredere în avocat, în cei cu care 
mă consult. Am încredere în justiție. Sper că 

voi câștiga. Nu pot că cred că se va continua 
în acest mod și la Tribunalul Sibiu. Acolo sunt 
judecători cu mai multă experiență, com -
petenți și am toată încrederea că vor reflecta 
asupra tuturor documentelor pe care le vom 
depune la dosar. Este nevoie de un judecător 
care să ia decizii în mod responsabil.”, a mai 
spus Fodor. 

Reprezentanții FDGR susțin că au fost luați 
prin surprindere de această decizie a Ju -
decătoriei Sibiu. În momentul susținerii con -
 ferinței de presă nu dorit să vehiculeze nu-
mele altui candidat din partea FDGR, în cazul 
în care alegerile locale vor fi reluate. Alegerile 
pentru postul de primar ar putea fi organizate 
peste trei luni, dacă Tribunalul va menţine 
decizia Judecătoriei. „O decizie ca cea de 
azi nu putea decât să ne ia prin surprindere. 
Sperăm că se va rezolva această problemă 
în mod normal. În momentul în care va fi 
cazul, vom lua o decizie”, a precizat Zeno 
Pinter, în timpul conferinței de presă de la 
finele săptămânii trecute. 

Întrebată dacă această decizie reprezintă 
o răzbunare din partea celorlalte partide 
politice, Astrid Fodor a susținut că are o co-
laborare foarte bună cu PNL, partidul care a 
câștigat cele mai multe mandate în Consiliul 
Local. „Nu pun la îndoială buna-credinţă a 
celor cu care am discutat privind mandatul 
de viceprimar. Am avut discuţii cu repre -
zentanții PNL, partid cu care am avut mereu 
o bună colaborare cu PNL.” Astrid Fodor a 
precizat că situația generată în urma deciziei 
Ju decătoriei Sibiu nu va afecta buna admin-
istrare a Municipilui Sibiu. „Administrația func -
ționează în continuare și va funcționa, pentru 
că lucrurile merg bine în administrația sibiană. 
Eu nu m-am pierdut cu firea și îmi văd de 
atribuțiile de primar, la fel doamna Bokor își 
vede de atribuțiile pe care le are în calitate 
de viceprimar, deci administrația sibiană nu 
va fi afectată”.
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Consiliul Județean Sibiu, selectat să susțină un 
eveniment online în cadrul Săptămânii europene 
a regiunilor și orașelor – #EURegionsWeek 

Consiliul Județean Sibiu a fost selectat să susțină în 
data de 20 octombrie, intervalul 12:30-14:00, un eveni-
ment on line în cadrul  Săptămânii europene a regiunilor 
și orașelor – #EURegionsWeek, cel mai mare eveniment 
anual de la Bruxelles dedicat politicii regionale și care 
reunește în perioada 5 -22 octombrie, regiuni și orașe 
din întreaga Europă. Din cauza pandemiei de coron-
avirus, evenimentul a fost extins la trei săptămâni și se 
va desfășura exclusiv online. 

„Fac parte din Comitetul European al Re -
giunilor și îmi dau seama cât de importante 
sunt colaborarea și schimbul de experiență 
cu alte țări europene. Am participat anul tre-
cut la Săptămâna Europeană a Regiunilor și 
Orașelor în calitate de invitat și iată că anul 
acesta am reușit, prin evenimentul pe care îl 
organizăm, să oferim și noi exemple Europei. 
Viziunea de dezvoltare a județului are în 
mare parte aceleași principii precum cele 
promovate de Comisia Europeană, iar pro -
iectele pe care le-am demarat sau urmează 
să le implementăm și propuse ca teme de 
discuție în acest eveniment, au convins că 
sunt exemple ce merită promovate publicului 
din întreaga Europă”, a declarat Daniela Cîm -
pean – președinta Consiliului Județean Sibiu. 

Ca în fiecare an, organizatorii adaptează 
programul la contextul specific al agendei UE, 

iar anul acesta a fost structurat, astfel: prima 
săptămână este dedicată Capacitării cetățe -
nilor, a doua săptămână este despre Coezi-
une și cooperare, iar ultima săptămâna – cea 
în cadrul căreia va avea loc și evenimentul 
susținut de echipa Consiliului Jude țean și 
parteneri invitați – este despre Europa Verde 
și va conține o varietate de sesiuni de lucru 
pe teme precum Pactul Verde European, efi-
cientizarea energetică și biodiversitatea. 

Evenimentul organizat de Consiliul Jude -
țean Sibiu va fi transmis LIVE pe pagina de 
Facebook a instituției, precum și pe pagina 
Daniela Cîmpean – președinta Consiliului 
Județean Sibiu. Acesta se subscrie temei 
“Europa Verde”, oferind ca exemple de im-
plementare la nivel local a acestei priorități 
proiectele deja implementate de Consiliul 
Județean Sibiu în domenii precum gestiunea 

deșeurilor sau eficiență energetică. Colec -
tarea deșeurilor în județul Sibiu se face pe 
cinci fracții încă din 2016, urmând ca printr-
un nou proiect european aflat în curs de elab-
orare să se implementeze tehnologii de ul ti -
mă oră în tratarea deșeurilor, pentru a reduce 
cât mai mult cantitățile ce se depozi tează la 
groapă.  

În anul 2019, Consiliul Județean Sibiu a 
fost prima autoritate locală din România care 
a eliminat plasticul de unică folosință din 
evenimentele finanțate și organizate. În ce 

privește planurile de viitor, județul Sibiu va 
marca în 2021 Anul Drume ției și va găzdui 
Eurorando, cel mai mare eveniment al pa -
sio naților de drumeții din Europa. Proiectul 
de construire al Noului Spital Județean inte -
grează de asemenea exigențe legate de 
eficiență energetică și utilizarea energiei re-
generabile. Aderarea la Pactul Verde Euro-
pean este una dintre prioritățile preșe dintei 
Consiliului Județean Sibiu, Daniela Cîmpean, 
o țintă fiind și obți nerea certificării ca Desti -
nație Verde pentru Județul Sibiu.

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 
Copilului Sibiu organizează concurs pentru ocuparea 
unui post contractual de conducere vacant

Stațiunea Ocna Sibiului va fi modernizată din fonduri europene

Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Sibiu a anunțat prin inter-
mediul paginei de Facebook despre scoa -
terea la concurs a postului de „DIRECTOR 
CENTRU” în cadrul Centrului de Recuperare 
și Reabilitare Neuropsihiatrică Rîu Vadului, 
funcţie de conducere pe perioadă nedeter -
minată. Dosarele de înscriere la concurs se 
depun până la data de 29.10.2020 inclusiv, 
la Serviciul Resurse Umane din cadrul 

DGASPC Sibiu. 
Concursul constă în două probe: proba 

scri să şi interviul şi vor avea loc după cum 
urmează: Proba scrisă va avea loc în data de 
10.11.2020, ora 12:00; Interviul va avea loc 
în data de 13.11.2020, ora 12:00. 

Condiţii generale/ Specifice: Studii de spe-
cialitate: absolvenţi cu diplomă de învăţă -
mânt superior în domeniul psihologie, a  sis -
tenţă socială, sociologie, juridic, medical, 

e co  nomic şi ştiinţe administrative; Perfec -
ţionări (specializări): nu este cazul; Limbi stră -
ine: nu este cazul; Abilităţi, calităţi şi aptitudini 
necesare: capacitatea de a conduce, capac-
itatea de a coordona, bună comunicare, or-
ganizare, eficienţă, promptitudine, lucru în 
echipă, capacitate de analiză şi sinteză, op-
erativitate, responsabilitate, capacitatea de 
a delega, competenţă decizională, obiectivi-
tate în apreciere. Cerinţe specifice (de ex. 
Călătorii frecvente, delegări, detaşări) – dis -
ponibilitate pentru program prelungit, com -
petenţă în gestionarea resurselor alocate. 
Vechime necesară ocupării postului – Can -
didaţii pentru ocuparea funcţiei de conducere 
trebuie să fie absolvenţi cu diplomă de licenţă 
de învăţământ superior în domeniul psiholo-
gie, asistenţă socială şi sociologie, cu ve chi -
me de minimum 2 ani în domeniul serviciilor 
sociale, sau absolvenţi cu diplomă de licenţă 
ai învăţământului superior în domeniul juridic, 
medical, economic şi al ştiinţelor administra-
tive, cu experienţă de minimum 5 ani în do -
meniul serviciilor sociale. 

Dosarul de înscriere la concurs trebuie sa 
conţină în mod obligatoriu urmatoarele: Ce -

rere tip de inscriere/formularele de inscriere 
la concurs se găsesc la Compartimentul Re -
surse Umane; Copia actului de identitate; 
copiile documentelor care să ateste nivelul 
studiilor şi ale altor acte care atestă efectu-
area unor specializări, precum şi copiile doc-
umentelor care atestă îndeplinirea condiţiilor 
specifice ale postului solicitate; carnetul de 
muncă sau, după caz, adeverinţele care a -
testă vechimea în muncă, în meserie şi/sau 
în specialitatea studiilor, în copie; adeverinţă 
medicală care să ateste starea de sănătate 
corespunzătoare eliberată cu cel mult 6 luni 
anterior derulării concursului de către me -
dicul de familie al candidatului sau de către 
unităţile sanitare abilitate; Curriculum vitae; 
Certificat de cazier judiciar; Certificat de in-
tegritate comportamentală. Testare psiho lo -
gică în vederea angajării. Copiile de pe 
ac tele din dosar se prezinta insotite de doc-
umentele originale. 

Date contact: tel. 0269232066 int.52/53, 
email: resursesb@yahoo.com. Bibliografia si 
documentele pentru inscrierea la concurs se 
gasesc la Compartimentul resurse umane şi 
pe pagina de internet a instituţiei.

Cunoscută ca Litoralul Ardealului, stațiunea 
Ocna Sibiului este prin frumusețea zonei, 
unul dintre locurile cu potențial turistic major. 
Proiectul accesat de județul Sibiu și primăria 
orașului Ocna Sibiului și finanțat prin fonduri 
europene se bazează pe investiții în infras -
tructură turistică, dar si cea rutieră, va aduce 
creștere economică orașului și va contribui 
semnificativ la creșterea calității vieții locuito-
rilor din această comunitate. Valoarea totală 
a proiectului este de 19.613.388 lei și are ca 
obiective principale atât sprijinirea unei 
creșteri sustenabile prin atragerea de investi-
tori în cadrul stațiunii Ocna Sibiului, dar și 
creșterea gradului de atractivitate a acesteia 
prin modernizarea infrastructurii rutiere și prin 
amenajarea zonei de agrement pe o su -
prafață de 38.707 mp. Compania ce va asi -

gura lucrările are la dis poziție 12 luni pentru 
finalizare. Stațiunea Ocna Sibiului va fi mo -
dernizată din fonduri europeneVor fi amena-
jate: zona de agrement și sport pentru 
să nătate; parcul “Statuia Minerului”; terenul 
de joacă; din punct de vedere peisagistic 
“Lacul Pânzelor“, “Lacul fără fund“, Lacul 
Verde“. Stațiunea Ocna Sibiului va fi moder -
nizată din fonduri europenePentru modern-
izarea infrastructurii rutiere în lungime de 3 
km și amenajarea unei parcări de peste 
5.500 mp s-a semnat încă de anul trecut con-
tractul de execuție a lucrărilor, acestea fiind 
deja avan sate și cu premise bune de a fi fi-
nalizate înainte de termen. În acest acest 
moment gradul de execuție a lucrărilor este 
de 75%.
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Pavilioanele modulare de la  
spitalul județean sunt finalizate

Lucrările la cel mai impor-
tant obiectiv de investiții al 
SCJU Sibiu din anul curent, 
anume  “Amplasarea provi-
zorie și reversibilă 
construcții modulare secții 
spital” au fost finalizate în 
proporție de 100%.

Valoarea totală a proiectului se ridică la 
6.056.100 lei din care 5.899.116,53 lei este 
valoarea contractului pentru proiectare teh -
nică și execuție lucrări. Fondurile au fost 
asigurate de către Consiliul Județean Sibiu, 
care continuă investițiile pentru asigurarea 
celor mai bune condiții în cadrul celei mai 
mari unități sanitare din județ. Lucrarea 
constă în realizarea a două pavilioane mod-
ulare, amplasate în spatele Pavilionului Chi -
rurgical,  cu o suprafață de circa 750 de mp. 

În cadrul primului pavilion se regăsesc 4 
saloane a două paturi fiecare, dintre care 
două pentru bărbați și două pentru femei; sa-
loanele vor avea grup sanitar propriu; sală de 
tratament; cabinet medic șef; cabinet asistent 
șef; cameră asistente; cabinet pentru rezi -
denți și studenți. Pavilioanele modulare de la 
spitalul județean sunt finalizateÎn cadrul celui 
de-al doilea pavilion se regăsesc cinci sa-
loane a patru paturi fiecare, dotate cu grup 
sanitar propriu; un salon cu un pat pentru spi-
talizare de zi; cabinete pentru medici; cabinet 
pentru asistente; 3 saloane totalizând 5 pa-
turi pentru arși, de asemenea cu grup sanitar 

propriu; sală de tratament și mici intervenții 
pentru pacienții arși; baie de arși dotată cu 
cadă specială; registratură; 

„Cele două module au fost concepute pen-
tru a completa secțiile chirurgicale pentru în-
grijirea și tratamentul pacienților, dar în primă 
fază, în condițiile actuale de pandemie, vor 
funcționa pentru pacienții COVID. În funcție 
de evoluția numărului de cazuri, se va reveni 
la funcția planificată inițial” declară mana -

gerul spitalului Liliana Coldea. Dotările și 
echipamentele au fost furnizate și puse în 
funcțiune. Saloanele, birourile și sălile de tra -
tament au fost dotate cu mobilier și echi -
pamente medicale. 

Paturile prevăzute pentru arși sunt dotate 
cu rampe de oxigen și aspirație. În celelalte 
saloane este prevăzută câte o rampă la fie -
care două paturi. De asemenea, cons truc -
țiile modulare sunt dotate cu centrală de 

venti lație și tratare a aerului. Totodată, întreg 
compartimentul de arși va avea atmosferă și 
flux de aer controlat pentru prevenirea in -
fecțiilor. În prezent au fost emise către ins -
tituțiile abilitate comunicările privind în che -
ierea lu cră rilor, așteptându-se desemnarea 
partici panților din partea acestora pentru 
încheierea procesului verbal de la terminarea 
lucrărilor.
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Colonoscopia reprezintă alături de Endo-
scopia digestivă superioară metoda de 
maximă eficiență diagnostică în momentul 
actual. Devansează net ca performanță e -
cografia abdominală, ce are o indicație rela -
tivă în evaluarea tubului digestiv și are o 
acuratețe mult superioară metodelor radio-
logice cu substanță de contrast (Irigografia 
sau Bariu pasaj . În plus permite și o abordare 
terapeutică (polipectomii, hemostaza), iar în 
caz de diagnostic pozitiv al unei for mațiuni 
tumorale, biopsia efectuată stabi lește diag-
nosticul definitiv și orientează spre opțiu nile 
terapeutice necesare. În mod firesc, nu există 
actualmente patalogie colorectală, indiferent 
de natura ei, fără o evaluare colo noscopică. 
Din acest motiv în țările occi dentale, colono-
scopia reprezintă partea unor programe 
naționale de depistare precoce a cancerului 
colorectal, fiind practic obligatorie după vârsta 
de 55 ani. Această metodă se adresează tu-
turor persoanelor care au prezentat sau 
prezintă sânge în scaun, celor care au alter-
nanta diaree – constipație sau au scazut în 
greutate nejustificat. Orice afecțiune, indifer-
ent de natură – benigna sau maligna, poate 

fi mult mai ușor tratată dacă este depistata 
precoce, iar colonoscopia are această cali-
tate. Dezavantajul principal -durerea- re pre -
zintă, din nefericire, motivul lipsei de compli-
anta al pacientului pentru acest tip de 
in vestigație. De aceea în cadrul CENTRULUI 
MEDICAL PROCTOVEN se preferă abor-
darea metodei cu anestezie de scurtă durată, 
în prezența medicului anestezist, cu maxim 
de confort pentru medicul gastroenterolog, 
fără nici o acuză dureroasă din partea pa-
cientului. Și ca o veste bună pentru toți 
pacienții Clinicii PROCTOVEN, de mai bine 
de câțiva ani în cadrul clinicii a fost achi -
ziționat un turn de endoscopie marca Olym-
pus cu care se efectuează colonoscopii și 
gastrofibroscopii de către o echipă de profe -
sioniști, un beneficiu indiscutabil în contul 
unei metode moderne de investigație. 

Dr. Adrian Boicean 
Medic primar boli interne 

Medic specialist gastroenterolog 
Clinica PROCTOVEN 

Sibiu, Strada Rusciorului, Nr. 18 
Programări: 0369.410858; 0772.233497; 

0735.545530  

Se poate face colonoscopie 
fără durere sau disconfort?

Ministrul Sănătății:  
Cazurile ușoare de COVID, tratate acasă

Pacienții cu forme uşoare şi medii de 
Covid-19, precum şi cei asimptomatici vor 
pu tea rămâne acasă, sub monitorizarea me -
dicilor de familie, în timp ce cazurile grave 
vor fi spitalizate.  

„Avem în pregătire o ordonanţă de urgenţă 
pentru cazurile medii şi uşoare de boală, 
asimptomatice, să rămână la domiciliu, sub 
supravegherea şi monitorizarea medicului de 
familie, urmând ca mijloacele de transport de 
la Departamentul pentru Situaţii de Urgenţă 

să-i ia programat pentru investigaţiile supli-
mentare paraclinice. În momentul în care a -
pare simptomatologia, ei sunt duşi şi internaţi 
în unităţile spitaliceşti”, a declarat Nelu Tă -
taru potrivit Agerpres. 

Ministrul Sănătăţii a mai precizat că medicii 
de familie, prin contracte separate, suplimen -
tare, cu Casa de Asigurări de Sănătate, pot 
face monitorizarea prin telemedicină sau pot 
presta servicii medicale la Direcţia de Sănă -
tate Publică pentru anchete epidemiologice.

Spitalul Clinic Județean de 
Urgență Sibiu face angajări

De asemenea, în curtea SCJU Sibiu, în 
apropierea UPU s-au amplasat 2 corturi 
menite să asigure spațiul de așteptare pentru 

pacienții care se prezintă la UPU pentru eva -
luare medicală, cu suspiciune sau în urma 
confirmării pozitive cu SARS CoV-2. 

Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu va angaja în 
perioada următoare 9 asistenți, 4 îngrijitoare și 1 bran-
cardier, persoane care vor deservi pacienții în structura 
modulară amplasată în curtea spitalului.
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Doi moldoveni în Ardeal – spectacol pentru Sebastian 
Băcilă, tânărul diagnosticat cu 4 tipuri de cancer

Actorii Festivalului 25 de ore de Teatru Non- Stop au 
dedicat spectacolul „Doi moldoveni în Ardeal” strângerii 
de fonduri pentru Sebastian Băcilă, tânărul în vârstă de 
19 ani, diagnosticat cu patru tipuri de cancer: testicular, 
la aorta abdominală, la plămâni și la creier. Evenimentul 
programat la finele săptămânii trecute a strâns numeroși 
spectatori, iubitori de artă și persoane dornice să se im-
plice printr-o mica donație la strângerea de bani pentru 
salvarea lui Sebastian Băcilă.  

Printre persoanele implicate în acest pro -
iect frumos numit „25 de ore de teatru non- 
stop”, proiect care s-a implicat în strângerea 
de fonduri pentru tratamentul tânărului sibian 
diagnosticat cu patru tipuri de cancer, am în-
tâlnit-o și pe Izabela Roman, elevă la Co -
legiul Național „Octavian Goga” din Sibiu. „Eu 
sunt Roman Izabela de la Colegiul Național 
“Octavian Goga”, am 17 ani și vă rog haideți 
să-l ajutăm, cu cât mai mulți oameni aproape 
cu atât mai bine. Mă bucur că pot face acest 
lucru pentru el și mă bucur că și-a făcut cu-
rajul de a cere și de a accepta ajutorul. Merită 
să fie sănătos, să aibă o viață normală. Tre-
buie să fim aproape de el. Să îi dăm puterea 
de care are nevoie. Vă așteptăm vineri la ora 
17:00 în Piața Mică. BIS Teatru a acceptat să 
ofere spectacolul comunitar DOI MOLDO -
VENI ÎN ARDEAL, cu intrare liberă, pe bază 
de donații pentru Sebastian.” (spune tânăra 
Izabela Roman, voluntar al Festivalului 25 
DE ORE DE TEATRU NON-STOP) 

Spectacolul „DOI MOLDOVENI ÎN AR -
DEAL” îmbină umorul și sarcasmul, cu nos-
talgia și cu melancolia de peste Prut și, în 
același timp, combină confesiunea cu iz au-
tobiografic, cu umorul brut, plonjând ling vistic 
în miezul și în diferențele unei limbi grăite, 

care ne ține închegați, zice-se, de ceva sute 
de ani. „DOI MOLDOVENI ÎN ARDEAL” este 
un show comunitar marca BIS Teatru cu Du-
mitru Stegărescu & Cristian Lupașcu, cu 
umor, cu multă muzică live, cu săgeți ascuțite 
și îndulcite îndreptate către specia aceea de 
băștinași pricepuți într-ale pământului plat și 
într-ale purității raselor. 

„În nuvela NASUL, Gogol scrie că un băr -
bier trezindu-se dis de dimineață și simțind 
miros de pâine caldă, o roagă pe nevastă-sa 
să-i de-a să mănânce pâine caldă cu ceapă. 
Și cu salam de Sibiu, probabil. Când a tăiat 
pâinea în două a găsit un nas, un nas pe 
care chiar îl cunoștea foarte bine. Era un ditai 
nasu de sibian, care în anumite ocazii stră -
punge stratosfera! Vă zic!” 

Sebatian Băcilă, are 19 ani. A fost diagnos-
ticat cu patru tipuri de cancer: testicular, la 
aorta abdominală, la plămâni și la creier. Mo-
mentan el este în Turcia la o clinică pentru 
tratament. Sebi a absolvit Colegiul Național 
„Octavian Goga”, urma să meargă la facul-
tatea de medicină din Sibiu sau Brașov. Din 
păcate viața lui a lua o întorsătură drastică, 
cu trei zile înainte de admitere a fost diagnos-
ticat cu această boală.

Primăria Sibiu primește cereri 
pentru acordarea tichetelor 
sociale pentru grădiniță

Biblioteca ASTRA susține  
cultura română peste hotare

Odată cu începerea anului școlar 2020-
20121, Direcția de Asistență Socială (DAS) 
din cadrul Primăria Sibiu primește cererile 
pentru acordarea stimulentului educațional 
copiilor care provin din familii defavorizate, 
acesta fiind un sprijin pentru creșterea acce-
sului acestora la educație. Stimulent se a -
cordă lunar, sub formă de tichet social în 
va loare de 50 lei, pentru fiecare copil din 
familiile defavorizate, cetățeni români sau 
cetățeni ai altor state, care au domiciliul, 
reședința sau locuiesc efectiv în Sibiu, fiind 
condiționat de frecvența regulată la grădiniță 
a copiilor. 

Pentru a beneficia de acest ajutor, familiile 
trebuie să îndeplinească următoarele condiții 
de eligibilitate: Copilul să fie înscris într-o uni-
tate de învățământ preșcolar din municipiul 
Sibiu, Venitul net lunar pe membru de familie 
să fie de până la 284 lei, Copilul trebuie să 
frecventeze regulat grădinița și Documente 
necesare pentru obținerea stimulentului 
educațional: 

Cerere tip – declarație de pe propria 
răspundere (documentul poate fi procurat de 
la sediul DAS de pe bulevardul Victoriei, nr. 
1-3 sau poate fi descărcat de pe următorul 

link: https://www.sibiu.ro/ro2/pdf/formulare/ 
CERERE_TICHET_GRADINITA.pdf) 

Acte doveditoare privind componența fam-
iliei (carte de identitate, certificat naștere, cer-
tificat căsătorie), veniturile nete lunare ale 
familiei și dovada frecventării grădiniței 

 Cererile însoțite de actele doveditoare se 
depun de către reprezentantul familiei, res -
pec tiv reprezentatul legal al copilului ori când 
pe parcursul anului școlar, atât la sediul Di -
recției de pe bulevardul Victoriei nr.1-3, cam. 
S.2, de luni până joi în intervalul orar 8-15, 
iar vineri între orele 8-12, cât și electronic, pe 
adresa de e-mail alocatii.familiale@sibiu.ro. 
Tichetele pentru grădiniță se acordă din 
prima lună în care copilul a îndeplinit criteriile 
de eligibilitate, dar nu înainte ca DAS să facă 
verificările necesare și prelucrarea datelor în-
scrise în cerere,  în termen de 15 zile de la 
înregistrarea documentelor. 

Mențiune. Actualizarea informațiilor se face 
din trei în trei luni. După stabilirea dreptului 
la stimulent, titularul va depune, din trei în 
trei luni, la Direcția de Asistență Socială Sibiu 
o declarație pe propria răspundere privind 
com ponența familiei și veniturile realizate de 
membrii acesteia însoțite de acte doveditoare.

Asociaţia „Prietenii Bibliotecii ASTRA” Sibiu, 
prin intermediul proiectului „Cartea fără fron-
tiere”, în parteneriat cu Biblioteca Jude țeană 
ASTRA Sibiu a făcut o donație de peste 600 
de volume Bibliotecii Publice Raionale „An-
drei Ciurunga” din Cahul, în perioada 28-30 
septembrie 2020. Cărți de literatură clasică 
română şi universală, literatură pentru copii, 
literatură din domeniile istorie și teologie, at-
lase şi albume turistice, lucrări științifice din 
domenii umaniste au fost donate partenerilor 
din Republica Moldova. Această acțiune face 
parte din Agenda Culturală a Județului Sibiu, 
fiind finanțată de Consiliul Județean Sibiu. Au 
fost achiziționate peste 400 de volume noi. 
De asemenea, Fundația Gojdu a donat pen-
tru acest proiect 150 de cărți și fotografiile din 
expoziția „Patrimoniul cultural sibian, valori 
europene”. Scopul proiectului „Cartea fără 
frontiere” este de a promova cultura română 
și universală, susținând conexiunile între 
instituții de cultură din România și comu nită -
țile românești din afara granițelor țării, în spe-
cial din Republica Moldova. Anul acesta, 
pro iectul s-a materializat în urma unui par -
teneriat semnat cu Biblioteca Publică Raio -

nală „Andrei Ciurunga” din Cahul. 
„Proiectul nostru prevede trei componente: 

transferul bilateral de bune practici între 
România și Republica Moldova în domeniul 
cultural, în general, şi cel al biblioteconomiei, 
în special; realizarea unei donații de carte în 
limba română; prezentarea unei expoziții fo-
tografice «Patrimoniul cultural sibian, valori 
europene». Cu toate dificultățile determinate 
de pandemia Covid-19, am încercat să du -
cem la bun sfârșit un proiect pe care sperăm 
să îl dezvoltăm și în anii următori, contribu -
ind, astfel, la susținerea bibliotecilor și a citi-
torilor din diverse comunități românești”, a 
precizat Silviu Borș, directorul Bibliotecii 
Județene ASTRA Sibiu. 

Proiectul „Cartea fără frontiere” a fost inițiat 
și coordonat de către dr. Silviu Borș și dr. Dan 
Nanu, din partea Bibliotecii ASTRA și a 
Asociației „Prietenii Bibliotecii ASTRA”, în co-
laborare cu Laurențiu Toma, din partea Fun -
dației Gojdu și Facultatea Trans fron talieră a 
Universității Dunărea de Jos din Galați, re -
prezentată prin dr. Gina Aurora Necula, 
decan și dr. Tetiana Toma, lector universitar.
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În „inima” Muzeului ASTRA 
se reconstruiesc case din 
satul Letea (Delta Dunării)

În cadrul Muzeului în aer liber din Dumb-
rava Sibiului, o echipă de 5 meșteri din satul 
Letea, județul Tulcea participă la realizarea 
zidăriei din pământ galben (așa numitul cea-
mur), pentru cele 2 case ale viitoarei Gos -
podării din Letea – Delta Dunării. A ceastă 
viitoare gospodărie va avea profilul etno-
grafic și muzeografic - Gospodărie de morar 
din Deltă Dunării. Viitoarea gospodărie este 
corelată istoric și etnografic cu sectorul mo-
rilor de vânt din cadrul Muzeului în aer liber 
din Dumbrava Sibiului. 

De ce o gospodărie de morar din Letea? 
Tocmai din realitatea istorico-etnografică po -
trivit căreia, satele din zona Grindului Letea, 
au avut cea mai mare densitate de mori 
eoliene din spațiul Deltei. Cele 2 case aflate 
în stadiul de reconstrucție reprezintă structuri 
arhitectonice specifice habitatului/ locuirii din 
satele Deltei Dunării, fiind case cu acoperiș 
de stuf, și, de asemenea, cu pereți din struc -
tură de stuf, peste care se aplică straturi suc-

cesive de pământ galben, gros de cca. 25 de 
cm., amestecat cu paie din abundență, for-
mând renumitul ceamur. Ceamurul este, în 
fapt, un amestec de pământ galben, paie 
bine mărunțite, frământat în copitele cailor. 

Cei 5 meșteri veniți din Letea prezintă pu -
blicului vizitator și, deopotrivă, specialiștilor 
tehnici constructive arhaice, în care argila 
(lutul), paiele și stuful sunt resursele pe care 
le oferă zona Deltei și pe care locuitoriii sa -
telor de acolo știu să le armonizeze, pentru 
a-și clădi propriile locuințe și anexe gos po -
dărești. Atelierele dedicate ilustrării speci -
ficității locuirilor tradționale ale Deltei sunt 
deschise publicului și prezintă un mare grad 
de interactivitate și receptivitate din partea 
vizitatorilor și sunt, în mare măsură, un e -
xem plu de bună practică pe care Muzeul 
ASTRA îl oferă celor interesați de arhitectura 
satelor multietnice ale Deltei Dunării. 

Foto: Muzeul Astra

Centrul Istoric al Sibiului si 
miraculosul Muzeu Astra devin 
cinema-uri pentru AFF 2020

Cineaștii și iubitorii de film documentar se 
vor bucura și anul acesta de proiecțiile oferite 
în cadrul Astra Film Festival. Ediția 27 a fes-
tivalului desfășurată în online are loc până 
duminică, 25 octombrie, prin intermediul plat-
formei festivalului, care va găzdui o parte din 
filmele aflate în programul oficial. 

„Contextul actual ne-a dovedit că fără artă 
și cultură suntem mai săraci și mai triști, iar 
filmul documentar are darul de pătrunde în 
intimitatea experiențelor umane și de a stabili 
conexiuni cu lumea, depășind bariere ge-
ografice, culturale, etnice, rasiale sau reli-
gioase. Se plasează în avangarda explorării 
prin artă a problematicilor complexe ale e -
xistenței. Filmul documentar sau cinemato -
grafia realității deschide orizonturi către cu -
noașterea altor civilizații și culturi și, implicit, 

către toleranță”, spune regizorul Dumitru 
Budrală, director fondator al festivalului. 

Totul va fi disponibil online pentru publicul 
nostru aflat oriunde pe teritoriul României. 
Unele producții vor putea fi accesate și după 
încheierea perioadei oficiale a festivalului. 
AFF ONLINE va găzdui și un program dedi-
cat industriei, care va cuprinde o serie de 
activități cu desfășurare în mediul virtual. 

Publicul din România va avea acces la zeci 
de filme documentare, multe dintre ele pre -
zentate în premieră. Vizionarea unui film 
costă 10 lei, un abonament de Secțiune 
costă 50 de lei, iar abonamentul de acces la 
toate filmele (Festival Pass) 100 de lei. 
Filmele internaționale sunt subtitrate în limba 
română, iar filmele românești sunt subtitrate 
în limba engleză.

„Food will win de war” / Hrana va câștiga războiul, 
proiect dedicat evoluției gastronomiei 

Ultimul din seria proiectelor dedicate evoluției gas-
tronomiei (în perioadele medievală, baroc și 
contemporană), „Food will win de war”, co-finanțat de 
Administrația Fondului Cultural Național, surprinde mai 
multe aspecte legate de hrană în perioadele de criză, 
strânsa conexiune dintre rațiile de război și gândirea 
modernă pentru nutriție, continuarea luptei pentru 
economisirea alimentelor (de la penuria în vreme de 
război, la actuala protecție a mediului).

Coordonat în condițiile de prevenire a răs -
pândirii pandemiei aplicate în anul 2020, 
între activitățile propuse se află expoziții în 
aer liber și online, un catalog cu rețete pre-
ponderent din al Doilea Război Mondial, o 
secțiune de digitizare a unor piese din patri-
moniul Muzeului Național Brukenthal și ma-
teriale educative pentru copii.  

Expoziția Foto- Documentară ”Food will 
win de war”/ Hrana va câștiga războiul poate 
fi văzută în perioada octombrie- noiembrie în 
Piața Mare, curatorii acesteia sunt dr. Alexan-
dru Chituță, dr. Raluca Teodorescu, iar fo-
tografiile aparțin Danielei Oană și lui Cristian 
Radu. Expoziția sintetizează în 12 panouri 
mai multe aspecte legate de hrană în pe-
rioadele de criză, strânsa conexiune dintre 
rațiile de război și gândirea modernă pentru 
nutriție, continuarea luptei pentru econo mi -
sirea alimentelor (de la penuria în vreme de 
război, la actuala protecție a mediului). 

Volumul ”Food will win de war”/ Hrana va 
câștiga războiul cuprinde prezentarea hranei 
ca o armă, rațiile de război pentru civili și 
armată dar și raționalizarea ca practică în 
vreme de pace, conceptul „grădinilor victo-
riei”, 3 rețete de război pentru pâine, 24 de 

rețete din anii 1914, 1940, 1941 și 1942 pen-
tru supe, mâncăruri, gustări, sosuri, salate și 
deserturi, idei din al Doilea Război Mondial 
pentru pregătirea economică și sănătoasă a 
hranei și, nu în ultimul rând, schimbarea obi-
ceiurilor alimentare – un subiect ce nu și-a 
pierdut niciodată actualitatea. Dana Roxana 
Hrib, Raluca Maria Teodorescu, Toma Cos-
min Roman sunt autorii volumului apărut la 
Editura Muzeului Naţional Brukenthal: Edi-
tura Armanis, 2020. 

Muzeul Național Brukenthal păstrează un 
important fond de obiecte și documente din 
Primul și cel de al Doilea Război Mondial, o 
parte dintre acestea având legătură cu si tu -
ația hranei pe front – un subiect întâlnit ade-
sea în cadrul propagandei susținute în folosul 
propriei cauze, cu scopul de a convinge şi 
de a câştiga astfel opinia publică în favoarea 
războiului. Muzeul de Istorie Casa Altem-
berger din cadrul Muzeului Național Bruken-
thal deține, în colecția de Grafică Docu -
mentară, un Kriegs-Album /Album de război 
care cuprinde, în afara unor fotografii docu-
ment de epocă, desene ce au ca subiect 
viața de front sau personaje militare.
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Auner Quartett – tinerele stelele ale muzicii camerale 
austriece pe scena Filarmonicii de Stat din Sibiu

Muzica lor este ca o „bijuterie” şlefuită cu 
„o precizie minuţioasă” (Die Presse/Der neue 
Merker). Cu prilejul Zilei Naţionale a Austriei, 
ansamblul de coarde austriac aflat în cea mai 
puternică ascensiune pe scena inter naţio -
nală muzicii de cameră, Auner Quartett, si 
invi tatul său special, clarinetistul Simon Re-
itmaier, vor oferi două concerte extraordinare 
la Sibiu, la invitaţia Ambasadei Austriei la 
Bucureşti, a Forumului Cultural Austriac Bu -
cureşti şi a Filarmonicii de Stat Sibiu. Con-
certele se vor desfăşura în data de 23 
oc tombrie, la orele 17.00 şi 19.00, la Sala 
Thalia a Filarmonicii de Stat Sibiu. 

Fapt mai puţin obişnuit, cele două concerte 
vor avea programe diferite. Pentru concertul 
de la ora 17.00, muzicienii austrieci au pre -
gătit Cvartetul de coarde Op. 18/4 în Do 
minor de Ludwig van Beethoven şi Cvintetul 
pentru clarinet și coarde în La major de Wolf-
gang Amadeus Mozart. În concertul de la ora 
19.00, în program figurează Cvintetul pentru 
clarinet și coarde de Egon Wellesz şi, din 
nou, Cvintetul pentru clarinet și coarde în La 
major de Wolfgang Amadeus Mozart.  

Dublul concert de la Sibiu este şi o ocazie 
de a asculta pe viu unul dintre cele mai bune 
şi mai valoroase instrumente din Europa. Lid-
erul ansamblului, Daniel Auner, cântă la o 
vioară „d’Elia” de Giovanni Battista Gua -
dagnini (1752) oferită de Banca Națională a 
Austriei, deţinătoarea unei colecții de instru-
mente cu coarde de excepţie. Cvartetul 
Auner este format din violoniştii Daniel şi Bar-
bara Auner, violistul Nikita Gerkusov şi din vi-
oloncelistul Konstantin Zelenin. Pentru 
concertele de la Sibiu, ansamblul are ca in-
vitat pe violistul Gabriel Iscuissati, instrumen-
tist virtuoz originar din Brazilia si stabilit la 

Viena, care îl înlocuieşte pe Nikita Gerkusov. 
Câștigãtor al competiției Eugène Ysaÿe de 

la Liége (Belgia), Auner Quartett face parte 
din elita scenei muzicale internaţionale. Con-
sacrând pentru prima oară o copertă unui 
ansamblu austriac, selectivul Performing Arts 
Yearbook of Europe i-a ales pe tinerii membri 
ai cvartetului , care aduc în faţa publicului o 
„complementaritate muzicală perfectă”. Pen-
tru excelenţa prestaţiei sale, Auner Quartett 
a devenit ambasador al culturii austriece 
2020/2021, în cadrul programului #NASOM 
– New Austrian Sound of Music. Acest pro-
gram a fost creat şi se desfășoară la iniţiativa 
Ministerului federal austriac al Afacerilor Eu-
ropene şi Internaţionale, în parteneriat cu 
Centrul austriac de  informare muzicală – 
mica-music Austria şi Austrian Music Export. 
Apreciat pentru „siguranţa stilistică și disponi-
bilitatea pentru emoție ale celor patru membri 
ai săi, pentru care repertoriul cameral este 
esența muzicii per se ...” (Radio Ö1, 
„Intrada”), Auner Quartett îşi conduce întot-
deauna ascultătorii cu „delicatețe şi rafi -
nament” prin momentele marcante ale istoriei 
muzicii. În continuitatea vechii tradiții vieneze 
a concertelor de salon, ansamblul prezintă, 
de cinci ani deja, recitaluri extraordinare în 
unele dintre cele mai prestigioase şi pre ten -
ţioase săli de concert ale Austriei şi ale Eu-
ropei, fiind totodată invitat special în festivaluri 
de renume de pe cinci continente. Invitatul spe-
cial al concertelor de la Sibiu, din data de 23 
octombrie, este clarinetistul Simon Reitmaier.  

Cu un sunet „ceresc şi călduros în toate 
registrele, amestecând sensibilitate şi stră -
lucire tehnică“ (după cum apreciază critica 
austriacă), Simon Reitmaier este unul dintre 
cei mai apreciaţi clarinetişti ai tinerei generaţii 

de muzicieni austrieci. Născut în Tirol, muzi-
cianul a studiat clarinetul la Universitatea 
Mozarteum din Salzburg şi este câștigătorul 
a multor competiţii naționale și internaționale 
de renume. Simon Reitmaier are o activitate 
susţinută în zona muzicii de cameră alături 
de ansambluri sau membri ai unor orchestre 
precum Auner Quartett, Filarmonicile din 
Viena şi Berlin, NDR Hamburg, RSO Vienna, 
Salzburg Soloists, Antonio Lysy, Joji Hattori, 
Christoph Traxler etc. După debutul de la 
Carnegie Hall (2013), alături de Mahler String 
Quartet, Simon Reitmaier a devenit un obiş -
nuit al sălilor de concert europene, dar şi din 

Japonia, Taiwan, Federaţia Rusă, SUA. Suc-
cesul albumului său “In breath of time – 
music for clarinet solo” (2015), i-a determinat 
pe mai mulţi compozitori contemporani să 
creeze lucrări speciale pentru el,  precum 
celebrul Kalevi Aho (Solo XIV, apariţia CD-
ului fiind prevăzută pentru primăvara 2021). 
Din discografia sa fac parte premiera mon -
dială a concertului pentru clarinet „Anely-
sion”, al compozitorului austriac contem poran 
Franz Baur (CD Naxos, cu ansamblul tirolez 
Innstrumenti, 2016), dar şi „Clarinet quintets 
by W.A. Mozart, M. Reger and E.L. Leitner” 
(cu Auner Quartett, 2017).

Programul Festivalului 25 DE (ORE) 
ZILE DE TEATRU (NON-STOP) în pe-
rioada 23 - 25 octombrie 2020

Anul acesta, din rațiuni de siguranță sani -
tară, proiectul 25 DE ORE DE TEATRU 
NON-STOP s-a transformat în 25 DE ZILE 
DE TEATRU. În intervalul 02-26 octombrie 
2020 au loc în 8 spații din Sibiu, 18 eveni-
mente împărțite în patru capitole cu denumiri 
sugestive. Ultimul capitol al festivalului, 
BASM/ FEERIE, va avea loc în 23-26 oc-
tombrie 2020. Proiectul “25 DE ORE DE 
TEATRU NON-STOP, ediția a X-a” este or-
ganizat de Asociația BIS, fiind cofinanțat de 
Primăria Municipiului Sibiu și de Consiliul 
Județean Sibiu. 

·23 octombrie, ora 15:00, Șura Culturală 
Gușterița (Sârmă & Scoci cu: Ioan Codrea, 
Ionuț Pârvulescu. Text și înscenare: Ovidiu 
Mihăiță, Muzica: Ioan Codrea. Maestru pă -
pușar: Cuța Gornic. Spectacol destinat co -
piilor liberi în gândire. Auăleu, Timișoara, 
durata: 50 min). 

·ora 18:00, Șura Culturală Gușterița (Clan-
destino cu Claudiu Fălămaș și Dumitru 
Stegărescu. Un scenariu de Laurențiu Bă -
nescu și Claudiu Fălămaș, inspirat de Julian 
Barnes. Scenografia: Amandine Bănescu, 
BIS Teatru, Sibiu, durata: 75 minute). 

·24 octombrie, ora 18:00, Muzeul Astra 
(Basme vechi și Basne noi cu: Ionuț Caras, 
Matei Rotaru, Cosmin Stănilă, Radu Dogaru 
și Bogdan Rakolcza. Compania Texte bune 
în locuri nebune, Cluj-Napoca, durata: 100 
minute). 

·25 octombrie, ora 15:00, Grădina Bis - 
Închiderea oficială a festivalului (Povestea 
Poveștilor (cu Ceaun ca la bădia acasă) cu: 
Dumitru Stegărescu, Andrada Grosu, Clau -
diu Fălămaș. Scenariul și regia: Bogdan Să -
rătean. BIS Teatru, Sibiu, durata: 90 min 
(Atenție! Se schimbă ora!). 

·Epilog - 26 octombrie, ora 15:00, Grădina 
urbană / Grădina Bis (Voluntariada (Eveni-
ment cu circuit închis dedicat voluntarilor se-
zonului 2020) Un maraton al teatrului in -
dependent. 02 – 26 octombrie 2020. 18 
evenimente în 8 spații din Sibiu: Sala Thalia, 
Grădina BIS, Șura Culturală Gușterița, 
Muzeul Astra, Terenul de baschet în aer liber 
Elemer Tordai, Curtea Librăriei Erasmus 
(Casa Teutsch), Piața Mică, Grădina Urbană 
(Scuar). Detalii pe facebook.com/BisTeatru 
& pe bisteatru.ro Bilete pe platforma iabilet.ro
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Teren modern pentru handbal și baschet la 
Liceul Teoretic „Onisifor Ghibu” Sibiu 

Primăria Sibiu a finalizat o investiție importantă la 
Liceul Teoretic “Onisifor Ghibu” Sibiu din cartierul 
Ștrand, un liceu care are și profil vocațional sportiv: un 
teren de sport multifuncțional, amenajat după ultimele 
standarde în domeniu. Au rezultat un teren de handbal 
cu dimensiuni oficiale de joc, un teren de minifotbal și 
două terenuri de baschet de dimensiuni mici, atât pentru 
jocul 5 la 5, cât și pentru jocul 3 la 3, la panou. 

„Cu această lucrare am stabilit un nou 
standard pentru amenajarea de terenuri de 
sport în curțile școlilor și liceelor pe care îl 
vom extinde și în alte unități de învățământ. 
Noul concept permite utilizarea terenului în 
suprafață de aproape 1.000 de metri pătrați 
atât pentru practicarea baschetului și hand-
balului, cât și pentru minifotbal. Calitatea 
suprafeței sintetice modulare este deosebită, 
materialul fiind aprovizionat din Statele Unite, 
de la o firmă specializată și recunoscută în 
domeniu. Lucrările au fost realizate în timp 
foarte scurt, ceea ce denotă că dacă firma 
este profesionistă, proiectele se pot materi-
aliza foarte repede.” (Astrid Fodor, primarul 
municipiului Sibiu) 

Lucrarea finanțată din bugetul local a pre-
supus betonarea platformei suport, achiziția 
și montarea suprafeței sintetice modulare de 
joc, împrejmuirea terenului, precum și achi -
ziția dotărilor: două porți pentru handbal/mini-
fotbal și patru sisteme pentru baschet, re -

glabile pe înălțime. În total investiția s-a ridicat 
la 565.000 de lei. Suprafața sintetică de joc 
a fost produsă de Sport Court, o companie 
americană care face parte din grupul Gerflor, 
lider mondial în soluții tehnice pentru su -
prafețele de joc. Modelul instalat în curtea 
liceului sibian este un produs lansat pe piața 
în acest an și montat pentru prima dată în 
România. Produsul este certificat de către 
federațiile internaționale de baschet, volei, 
handbal. O caracteristică importantă a su -
prafeței sintetice modulare Power Game Plus 
o constituie sistemele patentate de toleranță 
laterală și de transfer dinamic al forței, care 
reduc la minimum riscul unor accidentări 
grave, protejând articulațiile sportivilor în 
cazul mișcărilor în lateral sau săriturilor. De 
asemenea, suprafața este realizată din ma-
teriale rezistente la intemperii (raze UV, di -
ferențe de temperatură, precipitații), având o 
durată de viață îndelungată – peste 15 ani, 
fără lucrări majore de întreținere.

Sportivii de la Alpha Sport Team 
au fost premiați de Primăria Sibiu

Primarul Astrid Fodor a înmânat recent, 
sportivilor și antrenorilor de la Alpha Sport 
Team – Alb – Sibiu premiile și diplomele care 
recunosc parcursul excelent al echipei de ju-
niori, care a câștigat titlul de campioană 
națională la baschet juniori (U13). 

„Practicarea sportului aduce multe beneficii 
la orice vârstă, iar în cazul sportului de per -
formanță aduce și satisfacții mari. Vă felicit 
pentru rezultatele bune obținute și pentru că 
ați reprezentat bine Sibiului la nivel național 

în acest domeniu. Vă doresc să continuați pe 
acest drum al performanței, iar noi vom fi aici 
pentru a vă încuraja prin premii și prin re -
cunoașterea publică a eforturilor” (Astrid 
Fodor, primarul municipiului Sibiu). 

În cadrul festivității care a avut loc în sala 
expozițională a Primăriei, sportivii au primit 
diplome și premii în bani în valoare de 1000 
de lei fiecare. Antrenorul principal și cel se-
cund al echipei au primit premii în valoare de 
2000 de lei fiecare.

Gaz Metan Mediaș și-a desemnat câștigătorii 
concursului dedicat suporterilor

Gaz Metan Mediaș și-a desemnat aseară 
câștigătorii concursului de fotografie, unde s-
au înscris 80 de suporteri ai clubului me die -
șean de fotbal. Astfel, clasamentul de luni 
seara, ora 20:30, este următorul: fotografia 
trimisă de Făgărășan Rareș este pe primul 
loc 667 Like-uri, cea trimisă de Alexa Ioana 
pe locul al doilea cu 420 Like-uri, iar cea 
trimisă de Aknai Szilard pe locul al treilea cu 
260 Like-uri. Toți cei 3 câștigători vor primi 
câte un tricou la alegere al jucătorului lor fa-
vorit de la Gaz Metan. 

„Având în vedere interesul ridicat de care 

s-a bucurat acest concurs, la care s-au în-
scris 80 de persoane, am decis să premiem 
primele trei fotografii cele mai apreciate de 
către voi, cei care ați accesat pagina oficială 
de Facebook a echipei.”, au declarat re pre -
zentanții clubului Gaz Metan Mediaș. 

Aceștia vor fi contactați în privat pentru a-
și alege tricoul dorit. Mulțumim pentru toate 
fotografiile trimise, pentru interesul acordat 
dar și pentru că ați fost și cu siguranță veți fi 
și în continuare alături de Gaz Metan. Să ne 
revedem cât mai curând pe stadion.



Festivalul Egalității de Gen include dezbateri pe 
tema gestionării emoțiilor și controlului agresivității

Asociația A.L.E.G. organizează în perioada 
21-24 octombrie Ediția cu nr. XV a Festival-
ului Egalității de Gen, o campanie anuală 
care aduce mai aproape de comunitate alter -
nativă pozitivă la relațiile inegale de putere 
care produc nedreptate, abuz și discriminare. 
Egalitatea de gen face un serviciu întregii 
societăți: echilibrul în drepturi și participare 
responsabilă este nu doar în beneficiul fe-
meilor, ci al tuturor. În această ediție aniver -
sară, organizația și-a propus să pună accent 
pe problemele cu care se confruntă bărbații 
și pe modul în care egalitatea de gen poate 
deveni un aliat în rezolvarea lor. Mare parte 
dintre activități vor fi ușor accesibile online. 

Festivalul include dezbateri pe tema ges -
tionării emoțiilor și controlului agresivității cu 
psihologi apreciați precum Gáspár György și 
Raul Lupaș. “Asociația A.L.E.G. lucrează de 
peste 15 ani în prevenirea și combaterea 
violenței domestice. Am realizat cât de dis -
truc tivă este pentru femeile care o îndură, 
pentru copiii care sunt martori, dar și pentru 
bărbații care o practică cel mai des: se aleg 
cu înstrăinare de cei apropiați, însingurare, 
sănătate compromisă, dependențe. Ediția 
din acest an a festivalului  își propune să în-
curajeze mai mulți bărbați să se alăture efor-
turilor de prevenire: violența nu e o soluție 
pentru nimeni” declară Liviu Gaja, vice-
președinte A.L.E.G. și psiholog de profesie. 

Acest mesaj e susținut și de artistul Dan 
Perjovschi – care împreună cu voluntarii 
A.L.E.G. invită tinerii să se exprime creativ 
pe acest subiect joi, 22 octombrie de la ora 
16.00 la zidul de lângă Teatrul Național Radu 
Stanca din Sibiu. Dragoș Pătraru, realizatorul 
emisiunii Starea Nației, ne provoacă în data 
de 24 octombrie la dezbaterea live “Drepturi 
egale: ce pierd versus ce câștigă bărbații”. 
Poate că emanciparea femeilor înseamnă că 

bărbații împart puterea de decizie, dar împart 
și greutatea responsabilității. Când nu mai 
este neapărat principala sursă de venit într-
un cuplu, cum se schimbă viața unui bărbat 
și mai ales, cum își cântărește el reușita în 
viată? Cum creștem băieți care să ajungă la 
maturitate să se simtă oameni împliniți fără a 
apela la anesteziere afectivă prin droguri, al-
cool sau alte comportamente compulsive? 

Pe 23 octombrie, la Biblioteca Vie Online, 
cei interesați vor putea sta de vorbă atât cu 
cupluri care inspiră, prin faptul că partenerii 
se susțin reciproc, cât și cu bărbați care 
inspiră, adică își găsesc echilibrul și valoarea 
în afara opțiunii înguste “ori cântă cocoșul, 
ori ești sub papuc”. Cum arată calea de mi-
jloc și ce spun cei care o pun în practică zi 
de zi? Cum e pentru bărbații care resping 
presiunea de a nu arăta niciodată vulnerabil-
itate?  Dar pentru cei din grupuri minoritare? 
Înscrierile pentru acest atelier se vor face pe 
pagina de Facebook a Festivalului Egalității 
de Gen . Ediția din acest an a festivalului se 
realizează cu sprijinul organizațiilor Global 
Fund For Women și Empower. 

PROGRAMUL ACTIVITĂȚILOR: 
Miercuri | 21 Octombrie 
16:30- 18:00 | Vernisaj Expoziţie | 15 ani. 

Festivalul Egalităţii de Gen 
Locație: Centrul de Informare Turistică, 

Primăria Sibiu 
*Eveniment transmis Live 
18:30 – 20:00 | Live Talk | Masculinitate și 

emoții 
Invitat: Gáspár György (Pagina de Psihologie) 
Moderator: Psiholog Diana Lupu 
Joi | 22 Octombrie 
16:00-17:30 | Și bărbații A.L.E.G, cu Dan 

Perjovschi 
Locație: Zidul de la Teatrul Național Radu 

Stanca, Sibiu 

*Eveniment transmis Live 
18:30 – 20:00 | Live Talk | Cum gestionăm 

furia? 
Invitat: Raul Lupas (Mind Education) 
Moderator: Psiholog Diana Lupu 
Vineri | 23 Octombrie 
16:00 -17:00 | Live Talk | Generația Tânără 

& literatura scrisă de femei 
Invitați: Nominalizate Premiile Sofia Nade-

jde & Raluca Mitroiu 
Moderator: Alexandra Turcu 
18:30 – 20:30 | Eveniment online (pe plat-

forma ZOOM)| Biblioteca vie 

Sâmbătă | 24 Octombrie 
11:00 – 12:00 | Live Talk I Mituri despre 

feminism și egalitatea de gen. 
Invitați: Ionela Baluta, Adela Rapeanu, 

Georgiana Epure, reprezentant(ă) a elevilor 
Moderator: Irina Costache 
16:00 -17:00 | Live Talk | Starea Nației | 

Drepturi egale: Ce pierd versus ce caștigă 
bărbații? 

Echipa A.L.E.G. în dialog cu Dragoș 
Pătraru și Oana Băluță 

19:30 -20:00 | Live Talk | Wrap up festival 
|Echipa & Voluntarii A.L.E.G.

17 piese ale artiștilor locali sunt reunite 
pe CD-ul SIBIU SOUNDS Together 2020

„Visul unei nopți de vară”, regia Silviu 
Purcărete, în premieră pe scena Tokyo 
Metropolitan Theatre

Asociația Culturală S.ART anunță apariția 
CD-ului SIBIU SOUNDS 2020 care cuprinde 
17 piese originale ale trupelor/muzicienilor 
din județul Sibiu. 

Artiștii sibieni care au compoziții proprii pe 
CD-ul SIBIU SOUNDS 2020 sunt: ELVEN 
BIRD, SUBURBIA11, REVOLVER, ESU, 

WILDCHILD, THISOBEY, ALPHAQ, FLORIN 
THOMITS, DINAMIC, NEODIM, BASILVIO, 
ONENIGHTSTAND, AEONSUN, EVER-
GREED, VLAD PĂRĂU, RAREȘ PAROLĂ, 
SERGIU. 

CD-ul constituie un produs de promovare 
a artiștilor locali și este distribuit către pu -
blicul sibian, turiști, vizitatori ai orașului, fiind 
o carte de vizită a creației artistice generată 
de mișcarea muzicală contemporană locală. 
Este un album de colecție, ce succede ediții -
le din anii 2018 și 2019, care au pus la un loc 
13, respectiv 16 piese cu amprentă locală. 

“Și în acest an muzica sibiană originală va 
ajunge la iubitorii ei. Îi invităm pe sibieni să 
își asculte artiștii. Muzica ce se regăsește pe 
CD este pentru toate gusturile, de la folk, hip-
hop, la rock și metal.” declară Ilie Vlad, Pre -
ședintele Asociației Culturale S.ART.

Premiera spectacolului „Visul unei nopți de 
vară”, de William Shakespeare, adaptare de 
Hideki Noda, în regia lui Silviu Purcărete, 
scenografia Dragoș Buhagiar și muzica de 
Vasile Șirli a avut loc pe scena Tokyo Metro-
politan Theatre. Evenimentul va fi prezentat 
în anul 2021, alături de o altă producție Tokyo 
Metropolitan Theatre, regizată de Hideki 
Noda, în cadrul Festivalului Internațional de 
Teatru de la Sibiu. Ediția a XXVIII-a a Festi-
valului Internațional de Teatru de la Sibiu, cu 
tema „Puterea de a visa”, va avea loc în pe-
rioada 11 – 20 iunie 2021.  

„Este o mare bucurie pentru noi să putem 
anunța astăzi, chiar în ziua premierei la Tokyo 
a spectacolului, unul dintre titlurile importante 
pe care îl vom oferi publicului anul viitor, în 
cadrul Festivalului Internațional de Teatru de 
la Sibiu: „Visul unei nopți de vară”, adaptare 
a regizorului Hideki Noda, după William 
Shakespeare, în regia lui Silviu Purcărete. 

Indiferent cum ne vom întâlni anul viitor, of-
fline sau online, spectacolul va fi unul dintre 
titlurile de referință din programul FITS. Spec-
tacolul este o creație a echipei artistice ce a 
scris istorie și la Sibiu: Silviu Purcărete 
(regie), Dragoș Buhagiar (scenografie) și 
Vasile Șirli (muzică), un produs artistic pentru 
care s-a lucrat greu în acest an, pentru care 
s-a lucrat foarte mult online, de pe mai multe 
meridiane ale lumii și pe care ne bucurăm 
să îl putem prezenta și la Sibiu anul viitor. 
După succesul înregistrat online anul acesta 
cu spectacolul „Richard al III-lea”, regia Silviu 
Purcărete, producție Tokyo Metropolitan The-
atre, spectacol ce s-a plasat în topul au dien -
țelor online, fiind urmat de „Povestea prin țe -
sei deocheate”, regia Silviu Purcărete și „Frați 
și surori”, regia Lev Dodin, suntem convinși 
că noua producție a Tokyo Metropolitan The-
atre va aduce multă bucurie publicului FITS” 
Constantin Chiriac, președinte FITS.


